
Международная олимпиада молодежи – 2022

 

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»

Заполняется членами жюри. Пометки участников не допускаются!
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Итого 
баллов

Max 7 Max 7 Max 7 Max 7 Max 7 Max 7 Max 13 Max 13 Max 16 Max 16 Max 100 

МАТЕМАТИКА
10 класс

Вариант 1

Время выполнения заданий – 180 минут
Максимальная оценка – 100 баллов

__________________________________________________________________________________ 

1. В задачах первого блока №№ 1-6 необходимо привести лишь ответ. Свободное место на
странице можно использовать в качестве черновика. Дополнительные записи, помимо ответа, 
на оценку по этим задачам не повлияют. 
2. Решения задач второго блока №№ 7-8 необходимо записать в виде ответа и подробной схемы
решения с перечислением всех ключевых утверждений и шагов доказательства.
3. В задачах третьего блока №№ 9-10 необходимо привести полное решение: ответ (если
предполагается) и полное доказательство. Без доказательства задача будет считаться 
нерешённой даже при наличии верного ответа.



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✶✳

➶û÷èñëèòå
0, 6 · (1, 8 · 0, 5) · 10
(0, 25 · 8 · 4) · 0, 375 ✳ ✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✶



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✷✳

➪èëåò íà ïîåçä èç Ïåðìè â ✃àçàíü ñòîèò ✼✺✵ ðóáëåé íà îäíîãî ÷åëîâåêà✳ ➚âòîìîáèëü ðàñõîäóåò
✻ ëèòðîâ òîïëèâà íà ✶✵✵ êèëîìåòðîâ ïóòè✱ ðàññòîÿíèå ïî øîññå ìåæäó ýòèìè ãîðîäàìè ñîñòàâ✲
ëÿåò ✽✵✵ êèëîìåòðîâ✱ à öåíà òîïëèâà ðàâíà ✷✻ ðóáëÿì çà ëèòð✳ ❮àéäèòå ñòîèìîñòü ✭â ðóáëÿõ✮
íàèáîëåå äåøåâîé ïîåçäêè äëÿ ✷ ÷åëîâåê✳ ✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✷



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✸✳

➶û÷èñëèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 + 2)2 + x4 = 20✳ ✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✸



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✹✳

❮àéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ x✱ ïðè êîòîðûõ îïðåäåëåíà ôóíêöèÿ

y =
√

|x− 3| · (x− 2) +
√

3− |x− 1|+
√
x2 + 2x− 15

✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✹



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✺✳

Òî÷êà êàñàíèÿ âïèñàííîé â ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê îêðóæíîñòè äåëèò áîêîâóþ ñòîðîíó
íà îòðåçêè äëèíû 2 ñì è 3 ñì✱ ñ÷èòàÿ îò îáùåé âåðøèíû ðàâíûõ ñòîðîí✳ ❮àéäèòå ïëîùàäü
òðåóãîëüíèêà ✭â ñì2✮✳ ✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✺



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✻✳

❮àéäèòå íàèìåíüøåå öåëîå çíà÷åíèå a✱ ïðè êîòîðîì îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ x2 + 3x− a− 5 = 0
áîëüøå ✷✱ à äðóãîé ìåíüøå ✷✳ ✭✼ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✻



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✼✳

Òî÷êè B è C ëåæàò íà îêðóæíîñòè ñ äèàìåòðîì AD✱ à ÷åðåç òî÷êó D ïðîâåäåíà êàñàòåëüíàÿ
l ê ýòîé îêðóæíîñòè✳ ❰áîçíà÷èì êàê P òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé AB ñ ïðÿìîé l✱ à Q ✕ òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé AC ñ l✳ ➶û÷èñëèòå CQ✱ åñëè AB = 46.08, AC = 28.8 è BP = 3.92✳

❰òâåò✿ ✭✶✸ áàëëîâ✮

➶ ýòîé çàäà÷å✱ êðîìå îòâåòà✱ òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ ✭òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî✮ ✕
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé✳

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✼



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✽✳

❮àéäèòå âñå òàêèå âåùåñòâåííûå ÷èñëà x✱ ÷òî [50x+ 97] = 50 + 97x✳

✃îììåíòàðèé✿ êâàäðàòíûìè ñêîáêàìè [x] îáîçíà÷åíà ôóíêöèÿ âçÿòèÿ öåëîé ÷àñòè ÷èñëà x ✭òî
åñòü ìàêñèìàëüíîãî öåëîãî ÷èñëà✱ íå ïðåâîñõîäÿùåãî x✮✳

✭✶✸ áàëëîâ✮

❰òâåò✿

➶ ýòîé çàäà÷å✱ êðîìå îòâåòà✱ òðåáóåòñÿ çàïèñàòü ñõåìó ðåøåíèÿ ✭òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî✮ ✕
ñïèñîê âñåõ âàæíûõ øàãîâ è êëþ÷åâûõ óòâåðæäåíèé äîêàçàòåëüñòâà áåç òåõíè÷åñêèõ äåòàëåé✳

Òåçèñíîå äîêàçàòåëüñòâî✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✽



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✾✳

➘âîå èãðàþò â èãðó íà äîñêå 7 × 7 ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì✳ Ïåðâûé èãðîê âûáèðàåò ïîëå
íà äîñêå è ñòàâèò òóäà øàõìàòíîãî êîíÿ✳ ➘àëåå êàæäûé èç èãðîêîâ✱ íà÷èíàÿ ñî âòîðîãî✱ ïî
î÷åðåäè äåëàþò õîäû ýòîé ôèãóðîé ïî øàõìàòíûì ïðàâèëàì✳ ➶ûõîäèòü çà ïðåäåëû äîñêè èëè
ñòàâèòü ôèãóðó íà ðàíåå ïîñåù➻ííîå ïîëå çàïðåùåíî✳ Òîò✱ êòî íå ìîæåò ñäåëàòü ñâîé î÷åðåäíîé
øàã ✕ ïðîèãðûâàåò✳ ✃òî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå❄

✃îììåíòàðèé✿ ïî ïðàâèëàì✱ êîíü õîäèò òàê✿ îò òåêóùåé êëåòêè êîíü ïåðåìåùàåòñÿ ñíà÷àëà
íà ✷ êëåòêè ïî ãîðèçîíòàëè èëè âåðòèêàëè✱ çàòåì íà ✶ êëåòêó â ïåðïåíäèêóëÿðíîì íàïðàâ✲
ëåíèè✳ Ñ÷èòàåòñÿ✱ ÷òî èç íà÷àëüíîé êëåòêè õîäà â êîíå÷íóþ êëåòêó õîäà êîíü ïåðåìåùàåòñÿ
✏ïðûæêîì✑✳

✭✶✻ áàëëîâ✮

➶ ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✾



❒åæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîäåæè ✕ ✷✵✷✶✴✷✵✷✷

➬àäà÷à ✶✵✳

❮àéäèòå âñå ïðîñòûå ÷èñëà p✱ äëÿ êîòîðûõ ñóùåñòâóþò òàêèå öåëûå ÷èñëàm è n✱ ÷òî p = m2+n2

è ÷èñëî m3 + n3 + 8mn äåëèòñÿ íà p✳ ✭✶✻ áàëëîâ✮

➶ ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ïðèâåñòè ïîëíîå äîêàçàòåëüñòâî✿

❮àöèîíàëüíûé èññëåäîâàòåëüñêèé óíèâåðñèòåò ➽➶ûñøàÿ øêîëà ýêîíîìèêè➾ ✶✵


